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Tentamen bestér av fem uppgifter. For full poting pa en uppgift krivs tydliga, utforliga och
vil motiverade l6sningar.

Uppgift 1 (20 poing)
Fastighetsméklaren Maria stljer bara léigenheter. Maria har f6ljande simultana férdelning av
antal sdlda objekt och antal nya objekt som hon far in per vecka:

Antal silda objekt
o 1 2
0{9 0.20 0.01
Antal nya objekt 1{0.1 0.29 0.23
21001 ¢ 0.06

a) Bestém konstanten c.

b) Bertikna viinteviirdet for antal sdlda objekt respektive antal nya objekt per vecka.
c) Berikna korrelationen mellan antal nya objekt och antal salda objekt per vecka.
d) Bestim F(1,1).

Uppgift 2 (20 poiing)
Marion arbetar pd samma fastighetsbyrd som Maria och siljer bara stora hus. Antal salda
objekt som Marion siljer per vecka #r en Poissonfordelad stokastiskt variabel X.

a) Om P (X =1) =3P (X =2), bestiim viirdet pd parametern ).

b) Vad &r sannolikheten att Marion under de kommande fyra veckorna stljer fler &n 4 objekt?
(Har du inte 16st a),. séitt ett godtyckligt virde pa ).

c) Vad &r sannolikheten att Marion under 3 av 12 oberoende fyraveckors-perioder siljer fler
4n 4 objekt?

d) Korrelationen mellan antal salda objekt for Maria och antalet silda objekt for Marion per
vecka #r 0.37. Vad é&r férvintat antal objekt som Maria och Marion séljer tillsammans under
en vecka? Vad 4r variansen av antalet silda objekt som Maria och Marion séljer tillsammans
per vecka?



Uppgift 3 (20 poting)
Téthetsfunktionen for den stokastiska variabeln Y ges av

4, O<yx<l1
flyy=9 &, 1<y<4
0, annars

a) Bestsim fordelningsfunktionen for Y.
b) Bertikna P(Y < 0.5).

c) Bertikna P(0.8 <Y < 2).

d) Bertikna E(Y).

Uppgift 4 (20 poing)
Frank arbetar med att silja finansprodukter. Fér detta fir Frank en grundlén om 20 000
kr/méan samt en provision vars storlek beror pa hur han lyckas med forsdljningen. Provisio-

nen kan modelleras som en stokastisk variabel som har en likformig férdelning i intervallet
[0; 45000] kronor.

a) Frank vill nu uttrycka sin totala 16n (grundlén plus provision) i US dollar, d.v.s. ange
tathetsfunktionen for den totala lénen uttryckt i dollar. Anviind viixelkursen: 1 US Dollar =
9.70 kronor.

b) Alla anstillda pa siljavdelningen dér Frank arbetar har en provision baserad pa hur
mycket personen siljer. Provisionen for varje anstélld kan modelleras som ovan d.v.s. som en
stokastisk variabel med likformig fordelning i intervallet [0; 45 000]. De anstélldas bonusar
antas vara oberoende. Vad #r t#thetsfunktionen for den hdgsta bonusen i ett slumpméssigt
urval av 5 anstéllda?

Uppgift 5 (20 poiing)

For koérning av en avancerad algoritm anvéinds parallell programmering. Tv3 processorer
arbetar parallellt med att exekvera algoritmen sd snabbt som mojligt. X #r tiden det tar
i sekunder for den forsta processorn att exekvera sin del av algoritmen och Y #r tiden det
tar i sekunder for den andra processorn att exekvera sin del av algoritmen. X och Y har
simultan t4thetsfunktion

ze~=(1+y) >0, y>0

f(z,y) =

0, annars.

a) Bestsim marginalfordelningarna fér X och Y.
b) Ar X och Y stokastiskt oberoende?

c) Beriikna mediantiden for den forsta processorn att exekvera sin del av algoritmen.
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